

# Chitilaazi

Chitila Azi ISSN: 1482-1091

Str. Ion Olteanu, nr. 6 Tel. 021.436.3709. - 021.436.3711. Fax 021.436.3710. E-mail: primar@primariachitila.ro web: www.primariachitila.ro

**„Primăvara este anotimpul în care ne amintim să fim recunoscători și să ne bucurăm de tot ce avem mai frumos. Este momentul perfect pentru a le arăta celor dragi cât de importanți sunt pentru noi.**

**Doresc tuturor chitilenilor să întâmpine fiecare zi cu primăvara în suflet!”**

**Primar, Emilian Oprea**



## Un demers de succes

Primăria Chitila a obținut finanțarea pentru un proiect de infrastructură ce va fi realizat cu fonduri europene. Acesta vizează sistematizarea străzii Macului, în zona industrială a orașului.

[detalii în pagina 2](#)



## Primele lucrări ale anului

Odată cu îmbunătățirea condițiilor meteo, au fost reluate lucrările la modernizarea infrastructurii rutiere din Chitila, iar alte proiecte sunt pe cale să înceapă din primăvară.

[detalii în pagina 3](#)



## Promenadă pe Mangu

Primăria Chitila continuă amenajarea pârâului Mangu, cu un proiect care implică realizarea unei alei de promenadă pe malul apei pentru protejarea și valorificarea mediului natural.

[detalii în pagina 3](#)



## Primarul Emilian Oprea ne reprezintă la Bruxelles

Primarul Chitilei a primit un mandat de delegat pe o perioadă de cinci ani la Comitetul Regiunilor- organism consultativ al Uniunii Europene. O recunoaștere a reușitelor acumulate de primarul Emilian Oprea, acest mandat este și un motiv de mândrie pentru orașul nostru, care are de acum un reprezentant la nivel înalt în Europa

[detalii în pagina 2](#)

# Primarul Emilian Oprea ne reprezintă la Bruxelles

Primarul Chitilei a primit un mandat de delegat pe o perioadă de cinci ani la Comitetul Regiunilor- organism consultativ al Uniunii Europene. O recunoaștere a reușitelor acumulate de primarul Emilian Oprea, acest mandat este și un motiv de mândrie pentru orașul nostru, care are de acum un reprezentant la nivel înalt în Europa.

*Ce reprezintă mandatul dvs. de delegat la Comitetul Regiunilor?*

E.O.: „Eu am fost ales delegat din partea Asociației Primărilor Orașelor din România, alături de alți doi membri cu drepturi depline și trei supleanți, mandatul având o durată de cinci ani. Comitetul Regiunilor reprezintă interesele locale și regionale și se implică în deciziile Uniunii Europene, rolul său fiind de a prezenta punctele de vedere locale și regionale cu privire la legislația UE. Este așadar o importantă responsabilitate pentru mine, dar și o mare onoare. Criteriile care au stat la baza alegerii mele pentru acest mandat au fost experiența și pregătirea mea, implicarea în proiecte europene și reușitele pe care le-am obținut ca administrator al orașului Chitila. Prezența mea în cadrul Comitetului Regiunilor reprezintă o oportunitate de a avea acces la informație, de a crea legături cu reprezentanți ai altor țări din Uniune, de a înțelege mai bine direcția în care se îndreaptă Uniunea Europeană și de a contribui la procesul de luare a unor decizii cu impact asupra noastră a tuturor.”

*În ce acțiuni ale Comitetului ați fost implicat până acum?*

E.O.: „În perioada 30 ianuarie-1 februarie, am participat la Bruxelles la sesiunea plenară a Comitetului Regiunilor. Eu am

făcut parte din comisia CIVEX (Comisia pentru cetățenie, guvernanta, afaceri externe și instituționale) și EDUC (Comisia pentru educație, tineret, cultură și cercetare) și am luat parte la o serie de întâlniri și dezbateri privind inițiativele Uniunii Europene. Au fost prezenți 404 membri din întreaga Europă, 15 fiind din partea României: șase președinți de consilii județene, trei primari de orașe –municipii de județ, trei primari de orașe și trei primari de comune. Au fost dezbătute amendamentele la proiectele Uniunii Europene, au avut loc discuții în plen, întâlniri ale delegației române și alocuțiuni ale ministrului pentru Afaceri Europene, Lucinda Creighton și ale comisarului european Joaquin Almunia.”

*Care au fost principalele teme de discuție în cadrul sesiunii plenare a Comitetului?*

E.O.: „Au fost vizate multe domenii, însă le voi menționa pe cele care au o importanță deosebită: crearea de locuri de muncă și libera circulație a forței de muncă în cadrul Uniunii Europene, descentralizarea în U.E. și rolul Autonomiei Locale și Regionale în elaborarea și punerea în aplicare a politicilor U.E., utilizarea energiei din surse regenerabile, acordarea ajutoarelor de stat pentru zonele defavorizate din țările noi membre, politica de coeziune și de continuare a investițiilor, precum și eradicarea traficului de persoane și



promovarea drepturilor electorale ale cetățenilor Uniunii. Deocamdată proiectele pe aceste domenii sunt în curs de elaborare, deci nu s-au luat încă decizii într-o anumită direcție, dar este clar că vor urma numeroase inițiative pentru îndeplinirea acestor obiective.”

*La ce ar trebui să ne așteptăm în perioada următoare din punct de vedere al strategiei Uniunii Europene?*

E.O.: „Lucrul cel mai important este faptul că investițiile vor continua, iar Uniunea Europeană va sprijini proiectele din țările membre și pe viitor. Însă, pentru a avea acces la finanțare, cred că va trebui să

elaborăm proiecte care să aibă impact nu doar asupra orașului nostru, ci și asupra regiunii din care facem parte. Chitila fiind un oraș care evoluează permanent, va trebui să polarizăm și celelalte localități din apropiere, precum Chiajna, Mogoșoaia sau Dragomirești și să concepem proiecte comune. Proiectele dezvoltate pe perioada 2007-2013 se vor finaliza anul acesta, iar noi vom lucra în perioada următoare la strategia pentru 2014-2020, urmând ca din a doua jumătate a anului să putem stabili care sunt direcțiile pe care le vom urma.”

## Un demers de succes

Primăria Chitila a obținut finanțarea pentru un proiect de infrastructură ce va fi realizat cu fonduri europene. Acesta vizează sistematizarea străzii Macului, în zona industrială a orașului.



În urma demersurilor realizate de Primăria Chitila, proiectul „Modernizarea infrastructurii rutiere- Strada Macului, oraș Chitila, județul Ilfov” a primit undă verde. Pe 29 ianuarie, primarul Emilian Oprea a semnat contractul de finanțare al proiectului alături de vicepremierul Liviu Dragnea, ministru al Dezvoltării Regionale și Administrației Publice. Evenimentul a avut loc la sediul ministerului și a marcat semnarea unui total de 27 de contracte prin Programul Operațional Regional la nivel național.

Proiectul de sistematizare a străzii Macului are o valoare de 4.138.251,8 lei și o perioadă de implementare de 11 luni. Se va lucra pe o lungime totală de 800m, din șoseaua de centură până la groapa de gunoi, iar proiectul va include atât realizarea canalizării de ape pluviale, cât și sistematizarea rutieră a drumului, adaptată la trafic greu și foarte greu. În prezent, proiectul se află în etapa de achiziție, demararea lucrărilor fiind estimată pentru prima jumătate a acestui an.

MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE  
ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE



Comunicat de presă

Chitila, 25.02.2013

**Finanțare nerambursabilă pentru „Dezvoltarea și modernizarea sistemului de iluminat public în orașul Chitila”**

UAT Orașul Chitila anunță progresul înregistrat în cadrul activităților proiectului „Dezvoltarea și modernizarea sistemului de iluminat public în orașul Chitila”, cod SMIS 7802.

Proiectul este implementat prin intermediul unei finanțări nerambursabile acordate prin Regio-Programul Operațional Regional 2007 - 2013, Axa prioritară 1 ”Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor - poli de creștere”, Domeniul Major de Intervenție 1.1. „Planuri integrate de dezvoltare urbană”, Sub-domeniul: ”Centre urbane”.

UAT Orașul Chitila a încheiat un contract de finanțare cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în calitate de Autoritate de Management și cu Agenția pentru Dezvoltare Regională București Ilfov în calitate de Organism Intermediar pentru Programul Operațional Regional la nivelul regiunii București-Ilfov.

În prezent în cadrul proiectului, procedurile de achiziție publică sunt în curs de finalizare, lucrările de modernizare a sistemului de iluminat public în orașul Chitila urmând a fi demarate în cursul lunii aprilie 2013.

Proiectul se derulează în localitatea Chitila, județul Ilfov, în perioada februarie 2012- iunie 2013, cu o valoare totală de 2.699.750,26 RON din care finanțarea nerambursabilă este de 1.999.434,84 RON (la care se adaugă TVA aferentă cheltuielilor eligibile).

Pentru detalii suplimentare: Elena Petre - Asistent Manager PIDU Chitila, Tel: 021/43.63.709, e-mail: elena\_petre200810@yahoo.com.

\* Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.\*



Regio

Inițiativă locală. Dezvoltare regională.



www.inforegio.ro

Investiții în viitorul tău! Proiect selectat în cadrul Programului Operațional Regional și finanțat de Uniunea Europeană prin Fondul European de Dezvoltare Regională.

## Promenadă pe Mangu

**Primăria Chitila continuă amenajarea pâ râului Mangu, cu un proiect care implică realizarea unei alei de promenadă pe malul apei pentru protejarea și valorificarea mediului natural.**

După amenajarea completă a străzii Lacului cu gabioane laterale care se întind pe întreaga sa lungime, malul stâng al pâ râului Mangu a fost consolidat, iar estetica locului s-a schimbat semnificativ. Anul acesta, Primăria Chitila continuă amenajarea acestei zone cu partea dreaptă a pâ râului, urmând să demareze aici lucrările pentru realizarea unei alei de promenadă din șoseaua de Centură până în apropierea Parcului Dendrologic.

Va fi o alee de 853 m lungime, cu o lățime de 2,5 m, amenajată cu nisip stabilizat. Vor fi montate bănci și stâlpi ornamentali pentru iluminatul public, iar

aleea va fi protejată de o balustradă metalică. În plus, acolo unde solul nu este suficient de stabil, malul apei va fi consolidat cu ajutorul gabioanelor pentru a asigura rezistența terenului. Iar pentru ca peisajul să fie complet, în perioada următoare va începe plantarea a aproximativ 150 de salcii pletoase și chiparoși de baltă pe malul deja amenajat al pâ râului. Aceste specii de plante specifice apei vor contribui la menținerea unui aer curat în zonă și vor crea o nouă imagine a locului, întregind decorul natural. Trebuie readus în atenția cetățenilor faptul că pescuitul este interzis pe pâ râul Mangu, iar protejarea acestei zone este o responsabilitate a tuturor chitilenilor.



## Primele lucrări ale anului

**Odată cu îmbunătățirea condițiilor meteo, au fost reluate lucrările la modernizarea infrastructurii rutiere din Chitila, iar alte proiecte sunt pe cale să înceapă din primăvară.**

În localitatea Rudeni au fost deja demarate lucrările din cadrul proiectului de Regenerare a infrastructurii rutiere în orașul Chitila. În prezent, se derulează etapa extinderii rețelei de canalizare, lucrările vizând montarea stațiilor de pompare pentru canalizarea menajeră pe străzile Dacia, Fortului și la intersecția străzilor Panduri și Traian. Este necesar ca aceste lucrări să fie realizate în această perioadă pentru a permite, începând din primăvară, demararea lucrărilor pentru modernizarea infrastructurii rutiere. Extrem de importantă pentru reușita acestui proiect, compactarea treptată a solului se poate realiza în mod natural datorită precipitațiilor din această perioadă a anului, având în vedere faptul că adâncimea stațiilor de pompare este de 6m. În lunile care urmează se vor monta și stațiile pentru canalizarea pluvială, care

adună la bordură apa din precipitații, prin gaigăre montate pe ambele părți ale stațiilor.

Și în zona Deal, începând cu jumătatea lunii februarie, au început lucrările de curățare a căminelor de canalizare și a gaigărelor care asigură preluarea apelor pluviale, pe străzile care au fost asfaltate anul trecut pe partea dreaptă a Șoselei Banatului. În următoarea perioadă sunt programate lucrările de infrastructură pe străzile Oxigenului și Islaz – porțiunea de drum până la centură, precum și cele pentru canalizarea menajeră și pluvială și extinderea rețelei de alimentare cu apă pe strada Castanilor din Cartierul Regina Maria. Și la Școala Ion Vișoiu vor continua lucrările de modernizare, din martie urmând să fie demarat proiectul de reabilitare termică a corpului vechi al clădirii.



## Colectarea selectivă

**Un pas esențial pentru protecția mediului, dar și o obligație legală, colectarea selectivă a deșeurilor este o prioritate pentru acest an și necesită implicarea tuturor cetățenilor din Chitila.**

Colectarea selectivă este o componentă principală a reciclării, permițând separarea deșeurilor din hârtie, plastic sau sticlă. Este o acțiune care poate fi realizată de oricine, prin simpla depunere a pungilor cu deșeuri în containerele speciale pentru fiecare tip de materiale. În urma unei evaluări efectuate la nivelul orașului Chitila în privința sistemului de colectare selective, s-a constatat că pe parcursul anului trecut au fost colectate selectiv doar 1% din deșeurile menajere din tot orașul, ceea ce reprezintă extrem de puțin, având în vedere că legea obligă atingerea unui procent de 15% anual.

Așadar, obiectivul pentru 2013 este ca la nivelul întregului oraș să fie colectate selectiv peste 55.000 de tone de deșeuri, iar pentru atingerea acestei cantități este necesară implicarea tuturor chitilenilor, atât a celor care locuiesc la curte, cât și a proprietarilor de apartamente. Pentru fiecare tonă care nu va fi colectată selectiv

din totalul stabilit pentru acest an, orașul nostru va fi obligat să plătească amenzi de 100 lei/tonă, care vor afecta toți cetățenii. În prezent, Primăria Chitila elaborează un program de colectare selectivă pentru ca toți cetățenii să participe activ la această inițiativă.

**„Este obligația noastră, a tuturor, să facem un pas înainte pentru protecția mediului și să ne creăm un obicei din a colecta selectiv deșeurile din gospodăriile noastre. Fiecare dintre noi, ca reprezentanți ai comunității, avem responsabilitatea de a proteja mediul înconjurător și de a sprijini procesul de ecologizare” a declarat Primarul Emilian Oprea.**

Pentru a încuraja reciclarea selectivă, prin depozitarea separată a deșeurilor din hârtie, plastic sau sticlă, Primăria Chitila a montat containere speciale în 20 de locații din oraș:

1. Primărie - str. Ion Olteanu, nr. 6
2. Serviciul de Apă și Canal - str. Lalelelor, nr. 41B
3. Piața Chitila - Șos. Banatului, nr. 14 (LIDL)
4. Parcare SCT Colonie - Șos. Banatului, nr. 2bis
5. Stație RATB - Șos. Banatului, nr. 2
6. Rond Gara Chitila - str. Păcii
7. Tunel Cartier - Gară - str. Nicolae Bălcescu
8. IPIC - str. Rudeni
9. Baza Sportivă Chitila - str. Castanilor
10. Str. Dej intrare (DN7)

11. Cartier Tineri - str. Islaz
12. Școala Rudeni - str. Panduri
13. Lac de Nuferi
14. Parc Cartier
15. Șos. Banatului - str. Crinului
16. Parc Dendrologic - str. Păcii
17. Str. Islaz (parte stanga) - DN7
18. Magnoliei - Lotusului
19. A. Vlaicu - Castanilor
20. Rudeni - str. Panduri, nr. 91



# Un an în sprijinul cetățenilor

**Bilanțul activității Poliției Locale Chitila pentru anul 2012 indică un grad ridicat de implicare pentru siguranța cetățenilor și un răspuns prompt la toate solicitările venite din partea chitilenilor.**

Peste 1000 de sesizări telefonice au fost înregistrate anul trecut la Poliția Locală din Chitila, o parte dintre ele fiind de informare, iar peste 600 finalizându-se cu intervenții ale echipajelor Poliției. La acestea se adaugă sute de constatări de contravenții și sancțiuni aplicate, precum și acțiuni alături de serviciile din cadrul Primăriei Orașului Chitila: asistență socială, compartimentul agricol, Serviciul de urbanism sau Serviciul public de apă și canal. Au fost realizate de asemenea peste 150 de acțiuni de control pe linia RATB 422, precum și intervenții pentru protecția mediului, prinderea în flagrant a autorilor de infracțiuni și participări alături de cadre ale Poliției Naționale și ale Jandarmeriei.

Principalele direcții de acțiune au fost: prevenirea producerii faptelor cu caracter antisocial, misiuni de ordine publică și pază, supravegherea zilnică a zonelor din apropierea unităților de învățământ, precum și acțiuni de verificare și control

comercial, în domeniul construcțiilor și al protecției mediului.

Printre obiectivele asumate în anul 2012 s-au numărat: diversificarea și intensificarea activităților educative la nivelul instituțiilor de învățământ privind prevenirea delincvenței juvenile și a abandonului școlar, campanii de informare pentru prevenirea implicării copiilor în accidente rutiere, dar și creșterea eficienței în îndeplinirea misiunilor, instruirea permanentă a polițiștilor, extinderea sistemului de supraveghere video în zonele cu trafic intens și consolidarea încrederii dintre cetățean și Poliția Locală.

„Anul 2012 a fost un an în care am reușit să menținem un climat de siguranță publică, iar acest lucru s-a văzut și în gradul crescut de încredere a cetățenilor în Poliția Locală. Echipajele noastre au intervenit la toate solicitările chitilenilor și au reușit să aplaneze conflicte și să dovedească, prin intervenția promptă, că



persoanele care încalcă legea sunt trase la răspundere. Printre prioritățile noastre pentru anul 2013 se află asigurarea siguranței pentru copiii din unitățile de învățământ, implicarea în proiecte școlare privind informarea asupra fenomenului infracțional, precum și creșterea nivelului

de siguranță pentru toți cetățenii, prin menținerea liniștii și ordinii publice și prin intensificarea patruleților în zonele în care nu sunt încă montate camere de supraveghere video”, ne-a declarat Florin Iordan, Șeful Poliției Locale Chitila.

## Spunem stop furtului de capace de canalizare

**Primăria Chitila și Poliția Locală a orașului fac apel la spiritul civic al chitilenilor pentru a oferi sprijin autorităților în identificarea celor responsabili pentru dispariția furturilor de capace de canalizare de pe raza orașului**

O serie de incidente recente au atras atenția Poliției Locale și a reprezentanților Primăriei asupra unui fenomen care fusese stopat pentru o bună perioadă de timp: capacele de canalizare din mai multe zone ale orașului dispar în mod sistematic. Afectate au fost străzi din Cartierul Regina Maria, strada Lalelelor și zona Colonie. De la finele anului 2011 când a fost prins autorul furturilor de capace de atunci, la mai bine de 1 an, se pare că fenomenul a reapărut, aducând pe lângă prejudiciul financiar, riscuri foarte mari pentru autoturisme și pietoni, care se pot accidenta oricând în gurile de canal descoperite. Poliția Locală Chitila depune eforturi pentru a stopa aceste incidente și pentru a identifica autorii infracțiunilor, având în atenție o serie de persoane predispușe la astfel de acțiuni. Este luată în considerare și posibilitatea ca persoane din afara

orașului să fie implicate în acest fenomen, așa cum s-a întâmplat și în cazul din 2011.

În plus, a fost constatată, în anumite porțiuni, lipsa plasei de metal care ajută la susținerea formei gabioanelor de pe marginea pâraului Mangu, cel mai probabil cu același scop, de a fi vândută la centrele de colectare a fierului vechi. Poliția Locală atrage atenția asupra faptului că atât capacele de canalizare cât și bucățile de plasă sustrase de pe domeniul public au o valoare foarte mică atunci când sunt vândute, însă efectele negative rezultate din aceste furturi sunt semnificativ mai mari, de la accidente pe care le pot provoca pietonilor, mai ales copiilor, cât și autorurismelor, la efectele asupra pâraului Mangu și a mediului înconjurător.

Poliția Locală are în vedere toate aceste



sustrageri și distrugerii de bunuri care pot afecta întregul oraș și face un apel la toți locuitorii Chitilei care observă sau care au

informații despre aceste infracțiuni, să anunțe reprezentanții Poliției pentru a sprijini stoparea acestor infracțiuni.

## Grădinița Voinicel sărbătorește primăvara

**Preșcolarii de la Grădinița Voinicel cu program prelungit se pregătesc să întâmpine primăvara cu obiecte lucrate manual și activități dedicate zilelor de 1 și 8 Martie.**

În luna martie, la Grădinița Voinicel se va desfășura un proiect educativ special, “1 Martie – legendă și adevăr”. Este al cincilea an în care grădinița se implică în acest program, obiectivele sale fiind promovarea tradiției populare a mărtisorului ca simbol al primăverii și ocazia de a oferi bucurie celor dragi. Cei mici lucrează de zor și au pregătit cu mânuțele lor colecții de mărtisoare și felicitări tematice originale. Creațiile lor vor fi expuse în diferite locații din oraș pentru ca mesajul preșcolarilor să ajungă la întreaga comunitate.

În cadrul grădiniței se vor desfășura și activități cultural-artistice dedicate zilei de 8 Martie, proiect numit “Mama-ființa

cea mai dragă”. Copiii vor fi implicați în activități demonstrative și acțiuni în cadrul parteneriatelor încheiate pe plan local. Toate aceste evenimente aduc copiilor multă bucurie și ocazia de a se exprima în mod creativ, alături de cadrele didactice care îi îndrumă.

În prezent, Grădinița Voinicel școlarizează un număr foarte mare de preșcolari, de la 140 de copii câți sunt stabiliți în planul de școlarizare, ajungându-se la 190-200 de înscriși. Cadrele didactice ale grădiniței respectă standarde ridicate în activitățile instructiv-educative și se poate mândri cu o colaborare foarte bună cu părinții preșcolarilor, care adesea sunt implicați în programele derulate de grădiniță pentru a



încuraja dezvoltarea relației copil-părinte prin activități tematice. De asemenea, copiii de la Voinicel sunt implicați pe parcursul anului școlar într-o serie de concursuri, proiecte educative

(“Lada Bunicii”, “Dezvoltare socio-emoțională”), simpoziune și serbări sau manifestări artistice

# Apel umanitar: să ajutăm un copil bolnav

Un băiețel din Chitila are nevoie de ajutorul nostru, al tuturor, pentru a avea o șansă în lupta cu o boală extrem de gravă- leucemia.



Pieptea Ionuț Valentin face parte din grupa de preșcolari a Grădiniței Voinicel din Chitila și locuiește în orașul nostru alături de mama sa și

fratele mai mare. Un copil energic și activ, micul Ionuț a început să se confrunte cu stări de oboseală și dureri de picioare, iar după primele

zile de mers la grădiniță ale acestui an, în urma unui episod de febră ridicată, a fost dus la spital. Verdictul a fost unul dur, băiețelul fiind diagnosticat cu leucemie acută limfoblastică la clinica Fundeni din București. Ionuț a început imediat tratamentul de chimioterapie și se încearcă stabilizarea stării lui pentru ca un transplant să poată fi posibil. O astfel de intervenție nu poate fi realizată însă decât în străinătate, în clinici specializate din Austria sau Germania. Costurile tratamentului fiind extrem de ridicate, familia lui Ionuț are nevoie de sprijin financiar. Personalul Grădiniței Voinicel, alături de educatoarea băiețelului, Irina Adam, au făcut deja apel la părinții celorlalți preșcolari, iar semnele bune nu au întârziat să

apară.

Multe persoane și-au oferit ajutorul în funcție de posibilități, iar reprezentanții grădiniței și mama lui Ionuț le mulțumesc tuturor celor care s-au implicat pentru a-l ajuta pe cel mic. Pe 16 februarie, Ionuț a împlinit 6 ani, iar cel mai bun cadou pe care îl poate primi este însănătoșirea și ajutorul nostru. **Facem astfel un apel către toți chitilenii să contribuie cu orice suma și permit pentru ca acest copil să poată avea o șansă la viață. Pentru donații, la Raiffeisen Bank a fost deschis un cont pentru Ionuț: RO96RZBR0000060015354347. Titular cont: Bejinariu Felicia** Vă mulțumim și sperăm ca împreună să-l putem ajuta pe Ionuț să învingă această boală.

## O școală specială

Clasa I Integrată din Chitila este dedicată copiilor cu nevoi speciale. Aici, de la începutul anului școlar 2012-2013, profesoara Valeria Voicu îi învață pe cei mici nu doar abecedarul și primele noțiuni de matematică, dar și drumul către o dezvoltare cât mai bună și o copilărie normală.

Clasa I Integrată pentru copiii cu nevoi speciale a fost înființată în orașul în care ea a fost înființată în anul școlar, de către Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Periș. Cursurile se desfășoară la Școala Primară Ion Olteanu din Chitila, iar în ea învață aici 6 copii din Chitila, cu probleme severe. Cei mici au vârste cuprinse între 8 și 12 ani și prezintă elemente de hipoacuzie, autism, tulburări de comportament. Cu o experiență de 29 de ani în învățământul special și masterat în educație specială, doamna Valeria Voicu este cea care îi ajută în fiecare zi pe copii să își dezvolte inteligența și personalitatea.

*Cum se desfășoară orele de curs la Clasa I Integrată?*

V.V.: "Respectăm programa școlară concepută pentru copiii cu nevoi speciale, dar și un program de intervenție personalizat pentru fiecare copil în parte, adaptat în funcție de posibilitățile reale ale fiecăruia. Cu cei 6 copii lucrez pe 3 nivele de grupe, fiecare având propriul ritm de învățare. Pe lângă metode precum exercițiul, explicația, conversația și observația, lucrăm mult individual, iar la activitățile de predare și învățare se adaugă terapii speciale: ludoterapia (terapia prin joc), terapia cognitivă și terapia ocupațională. Avem multe fișe de lucru, folosim poveștile, muzica și jocurile, acestea având un impact semnificativ asupra componentei de socializare, cu rezultate în dezvoltarea imaginației, a creativității și a comportamentului."

*Cum au evoluat copiii de la începutul*

*anului școlar?*

V.V.: "Fiecare copil are mapa sa de lucru și este atent monitorizat pe parcursul activităților. Trei copii au deja o evoluție foarte bună, doi- una medie, iar unul dintre copii a evoluat satisfăcător. A contat foarte mult și dacă cei mici au urmat cursurile unei grădinițe anterior, pentru că în aceste cazuri o serie de cunoștințe și abilități au fost deja formate. Însă deja se văd rezultatele muncii noastre, iar părinții copiilor sunt foarte încântați de modul în care s-au dezvoltat cei mici pe parcursul acestor prime luni de lucru. Copiii sunt mai responsabili, și-au dezvoltat cunoștințele și au devenit mai activi, mai atenți și mai comunicativi. De altfel, colaborarea extrem de bună pe care o am cu părinții reprezintă un factor important în evoluția copiilor."

*Ce obiective aveți pentru această clasă și ce perspective au copiii pentru viitor?*

V.V.: "Obiectivele pe termen lung vizează educația și instruirea elevilor, precum și integrarea lor socio-școlară și socio-profesională. Pe termen scurt, mi-am propus formarea și dezvoltarea abilităților de scriere și citire, deprinderea noțiunilor de matematică, precum și dezvoltarea comportamentelor în societate și crearea unui anumit grad de independență prin activități polivalente de autoservire și autoîngrijire. În privința pașilor ce vor urma în educația lor, ei vor putea termina 10 clase, iar cu ajutorul școlilor profesionale vor avea oportunitatea să-și aleagă o profesie, în funcție de domeniile

pentru care au abilitățile necesare. Copiii cu nevoi speciale se pot integra în societate, însă depinde de fiecare caz în parte care va fi nivelul de independență."

*Care sunt provocările cu care vă confrunțați?*

V.V.: "Învățământul special presupune lucrul într-un mediu dificil, în care este nevoie de mai multă energie, mai multe resurse și mai mult calm. Experiența mă ajută să fac față provocărilor și îmi place ceea ce fac, deși este greu și obositor. Însă cu multă dragoste pentru copii, cu respect față de ei și cu echilibru, reușesc să-mi duc la îndeplinire obiectivele, iar satisfacția este imediată: la finalul fiecărei zile de lucru cu cei mici simt că am făcut ceva, că am reușit să-i mobilizez, că am mai făcut un pas înainte și că am realizat activitățile pe care mi le-am propus la clasă."

*Ce le recomandați părinților copiilor cu nevoi speciale?*

V.V.: "În primul rând, i-aș sfătui să accepte faptul că, copilul are nevoie de sprijin specializat. Acesta este primul pas. Următorul este înscrierea celor mici cât mai repede la grădiniță sau la școală, deoarece cu cât copilul este mai mic, cu atât problemele pot fi rezolvate mai ușor. Să nu uite că dacă evoluția copilului este foarte bună, el poate fi oricând reorientat la clasele normale din școli. Și nu în ultimul rând, să se documenteze, să fie alături de copii și să aibă încredere în programe concepute pentru copiii cu nevoi speciale. Cu multă dragoste și beneficiind de un program specializat, acești copii se pot dezvolta și se pot integra în societate."

Interviu realizat de Valeria Toma



# Karatiștii chitileni la Cupa României

Școala gimnazială „Ion Vișoiu” Chitila va participa în luna martie la Cupa României interșcolară, fiind reprezentată de sportivii care practică karate în cadrul școlii.

Cupa României - Arte Marțiale este organizată de Ministerul Învățământului, în colaborare cu Palatul Copiilor Buftea și Inspectoratul Școlar Ilfov și vizează școli din întreaga țară. Vor participa elevii ai școlilor în care își desfășoară activitatea cluburi sau secții de arte marțiale, iar competiția se anunță a fi una spectaculoasă, având în vedere că sunt așteptați aproximativ 300 de sportivi.

Cu sprijinul societății Marola, Clubul Phoenix-Sunrise din Chitila va participa la acest concurs cu 15-20 de elevi, fiind al treilea an în care clubul ne reprezintă la

acest eveniment. În cadrul edițiilor anterioare, karatiștii chitileni au obținut rezultate excepționale, câștigând locul I la clasamentul pe școli. Anul acesta, copii ținesc din nou primele locuri și se antrenează intens pentru a aduce Cupa României la Chitila. Competiția va avea loc pe 30 martie la sediul Palatului Copiilor din Buftea și va marca începutul competițiilor importante pentru karatiștii din Chitila.

Aceștia se pregătesc și pentru a doua ediție a concursului național Cupa Orașului Chitila la Karate, care va avea loc la Baza Sportivă din Cartierul Regina Maria în luna aprilie.



MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE  
ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE



GUVERNUL ROMÂNIEI



PRIMĂRIA CHITILA

Comunicat de presă

Chitila, 25.02.2013

## Finanțare nerambursabilă pentru „Creșterea siguranței și prevenirea criminalității în orașul Chitila prin introducerea și implementarea sistemului de supraveghere Video”

UAT Orașul Chitila anunță progresul înregistrat în cadrul activităților proiectului „Creșterea siguranței și prevenirea criminalității în orașul Chitila prin introducerea și implementarea sistemului de supraveghere Video”, cod SMIS 7805.

Proiectul este implementat prin intermediul unei finanțări nerambursabile acordate prin Regio-Programul Operațional Regional 2007 - 2013, Axa prioritară 1 "Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor - poli de creștere", Domeniul Major de Intervenție 1.1. „Planuri integrate de dezvoltare urbană”, Sub-domeniul: "Centre urbane".

UAT Orașul Chitila a încheiat un contract de finanțare cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în calitate de Autoritate de Management și cu Agenția pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov în calitate de Organism Intermediar pentru Programul Operațional Regional la nivelul regiunii București-Ilfov.

În prezent în cadrul proiectului, procedurile de achiziție publică sunt în curs de finalizare, urmând ca în cursul lunii aprilie 2013 să fie demarate lucrările de montaj a sistemului de supraveghere video.

Proiectul se derulează în localitatea Chitila, județul Ilfov, în perioada octombrie 2011 - august 2013, cu o valoare totală de 3.762.402,07 RON din care finanțarea nerambursabilă este de 2.598.813,40 RON (la care se adaugă TVA aferentă cheltuielilor eligibile).

Pentru detalii suplimentare: Safta Mariana- Manager de proiect, Tel: 021/43.63.709, e-mail: primar@primariachitila.ro.

„ Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.”



Investim în viitorul tău! Proiect selectat în cadrul Programului Operațional Regional și cofinanțat de Uniunea Europeană prin Fondul European de Dezvoltare Regională.

MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE  
ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE



GUVERNUL ROMÂNIEI



PRIMĂRIA CHITILA

Comunicat de presă

Chitila, 25.02.2013

## Finanțare nerambursabilă pentru „Creare parc Tineret în orașul Chitila”

UAT Orașul Chitila anunță progresul înregistrat în cadrul activităților proiectului „Creare parc Tineret în orașul Chitila”, cod SMIS 7803.

Proiectul este implementat prin intermediul unei finanțări nerambursabile acordate prin Regio-Programul Operațional Regional 2007 - 2013, Axa prioritară 1 "Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor - poli de creștere", Domeniul Major de Intervenție 1.1. „Planuri integrate de dezvoltare urbană”, Sub-domeniul: "Centre urbane".

UAT Orașul Chitila a încheiat un contract de finanțare cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în calitate de Autoritate de Management și cu Agenția pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov în calitate de Organism Intermediar pentru Programul Operațional Regional la nivelul regiunii București-Ilfov.

În prezent lucrările de amenajare a noului parc sunt în curs de execuție, fiind executate peste 90% din lucrările prevăzute în cadrul proiectului.

În perioada următoare se vor desfășura 3 campanii de conștientizare și informare a publicului cu următoarele teme: biodiversitate; folosirea rațională a apei; reducerea consumului de energie și utilizarea energiei regenerabile la care vor fi invitați tinerii și elevii din orașul Chitila.

Proiectul este în derulare în localitatea Chitila județul Ilfov în perioada 10.02.2012-09.06.2013, cu o valoare totală de 3.155.511,03 RON din care finanțarea nerambursabilă este de 1.855.459,28 RON (la care se adaugă TVA aferentă cheltuielilor eligibile).

Pentru detalii suplimentare: Elena Petre - Asistent Manager PIDU Chitila, Tel: 021/43.63.709, e-mail: elena\_petre200810@yahoo.com.

„ Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.”



Investim în viitorul tău! Proiect selectat în cadrul Programului Operațional Regional și cofinanțat de Uniunea Europeană prin Fondul European de Dezvoltare Regională.

## Poeme de Dragobete

### Comoara mea

Cuvintele le scriu cu grijă  
Să exprime clar ce simt.  
Am pus tot dorul pe hârtie  
Și niciodată n-am mințit.

Ce am văzut cu ochii minții  
Am dorit sau a fost vis,  
Am scris cu multă pasiune  
Și am trăit fiecare vers.

În nebunia mea de-o seară  
Și din dorința de-a avea,  
Dragostea e o comoară  
Și nimeni nu mi-o poate lua.

### Da, iubesc

lubire, acesta e cuvântul magic,  
Arzând în bucuria mea de a-l rosti  
lubire- anotimp zănatec  
Care răsare iar în viața mea.  
Ca o poiană de cuvinte înșorite  
Rostesc cuvinte care te sărută,  
Ținând în mâini  
Pocalul cu dorințe.

de Coca Popescu

Prepelițe de Chitila – livrarea la domiciliu gratis!  
Ouă de prepeliță pentru consum și tratament,  
proaspete!

Caserola 24 buc./ 7 lei

Caserola 40 buc./12 lei

Carcasa prepeliță tăiată numai la comandă/5  
lei/buc.

Ouă de prepeliță pentru incubat

Comenzi la tel. 0724 264 281 Bogdan Poștașul

# Împreună pentru copiii din Chitila

Biserica Sf. Ioan Botezătorul a inițiat, alături de Primăria Chitila, Fundația „Prețuiește Clipa”, Media 10 Afterschool și instituțiile de învățământ din Chitila un proiect educativ dedicat copiilor de la Școala Ion Olteanu.

Proiectul „Media 10 pentru toți” propune un program școală după școală pentru elevii Școlii Primare Ion Olteanu din Chitila, care provin din familii cu posibilități financiare reduse. Obiectivele principale sunt facilitarea accesului la educație, creșterea nivelului de formare educațională a copiilor din Chitila, stoparea fenomenului de abandon școlar și prevenirea delincvenței juvenile. Acestea vor fi realizate prin implicarea copiilor în activități educative școlare sau extrașcolare, recuperarea cunoștințelor neasimilate în timp la școală, dezvoltarea aptitudinilor celor mici și integrarea lor în societate prin participarea la diverse evenimente. Proiectul este rezultatul unei colaborări strânse între biserică, școală, autorități publice și comunitatea locală și se desfășoară cu sprijinul voluntarilor și al sponsorilor. „Media 10 pentru toți” se adresează unui grup de 12-15 copii, din clasele a II-a și a IV-a, selectați pe baza recomandărilor venite de

la învățătorii Școlii Ion Olteanu. Perioada de derulare a acestui proiect va fi 1 martie- 23 iunie 2013, în fiecare zi de luni până vineri, între orele 08-12, iar locația în care acesta se va desfășura este o clădire special amenajată, aflată în curtea Bisericii Sf. Ioan Botezătorul. Copiii vor începe ziua cu luarea mesei și vor continua cu pregătirea temelor și activități extracurriculare, sub îndrumarea voluntarilor, urmând ca după programul „Media 10 pentru toți” să meargă la școală, în tura de după-amiază. Există deja un grup de voluntari „Media 10 pentru toți”, format din cadre didactice: Ștefania Duminică, Nicoleta Stănică, Anca Palamar, Felicia Mustăță, Daniela Corcodel și Oana Gheorghe, preoții Ionuț Azoitei și Ionuț Șerban, psihologul Georgeta Nenciu, alături de echipa Media 10 Afterschool formată din Ana Maria Andrei, Dana Vogels, Sandu Viorica și Bărănescu Eliza. Însă oricine dorește să sprijine acest proiect se poate

alătura oricând echipei de voluntari, urmând să se implice în activitățile proiectului pe baza unui contract de voluntariat. De asemenea, pot fi făcute donații constând în sprijin financiar sau în obiecte precum rechizite, cărți, jucării. Pentru a vă alătura acestui proiect, puteți contacta reprezentanți

Bisericii Sfântul Ioan Botezătorul din Chitila, Fundația „Prețuiește Clipa”, la adresa de e-mail [getanenciu@fundatiapretuiesteclipa.ro](mailto:getanenciu@fundatiapretuiesteclipa.ro) și afterschool-ul Media 10, la adresa [media10.chitila@gmail.com](mailto:media10.chitila@gmail.com), tel. 0736.570.448.



## Spații pentru închiriat la Piața Chitila

Pentru detalii sunați la telefon 0727.707.296 sau 0761.341.525

Traduceri autorizate și legalizate (autorizație Min. Justiției), limbaj general și specializat (tehnic, juridic, medical, management, marketing și resurse umane), limbile engleză și franceză.

Contact : PFA Mioara Soldan, [mioara.soldan@yahoo.com](mailto:mioara.soldan@yahoo.com), tel. 0744292439.



### OFERTA SERVICIILOR DE SECURITATE ABONAMENTE MONITORIZARE ȘI INTERVENȚIE



CU SISTEM INCLUS

98

Lei (+TVA)

Oferta include abonament lunar intervenție + custodie KIT anti-efracție alcătuit din : centrală, 3 Detectori PIR, 1 CM, 1 DGS, Sirena Interior, Sirena Exterior, Buton panica, Pedala panica, 100 m cablu.

FARA SISTEM

70

Lei (+TVA)

Oferta include abonament lunar intervenție echipaj .

[www.gssfacilitymanagement.ro](http://www.gssfacilitymanagement.ro) 0733446655 [office@gssfacilitymanagement.ro](mailto:office@gssfacilitymanagement.ro)

# Piața Chitila

## Cel mai bun loc pentru achiziționarea fructelor și legumelor proaspete

### Ridichea roșie



Ridichiile sunt legume de primăvară cu excelente calități terapeutice, despre care Herodot povestește că erau preferatele egiptenilor pentru efectelor lor asupra sănătății, în timp ce grecii le ofereau în dar zeilor. Ele au fost menționate pentru prima dată într-o

rețetă chinezească și au chiar un festival al lor, în Mexic. Ridichiile au fost cultivate și folosite de sute de ani pentru tratarea a numeroase probleme medicale, printre care și afecțiunile digestive sau ale ficatului, însă la fel de important este rolul lor detoxifiant și tonifiant pentru organism. Conținutul bogat în fibre, minerale și vitamine le fac legumele perfecte pentru a ne oferi energia de care avem nevoie la început de primăvară.

#### Beneficiile consumului de ridiche roșie sunt:

Creșterea imunității organismului prin conținutul bogat în antioxidanți,

vitamina C, potasiu, sodiu și alte minerale esențiale pentru sănătate; Echilibrarea funcțiilor sistemului nervos prin aportul de vitamina B, magneziu, calciu, acid folic, cupru și mangan, fiind recomandate și femeilor însărcinate; Detoxifierea și purificare sângelui; de mare ajutor în tratarea icterului, ridichiile protejează celulele roșii și măresc cantitatea de oxigen din sânge; Facilitarea digestiei, prevenirea retenției de apă și tratarea constipației prin conținutul bogat în fibre și carbohidrați naturali;

Prevenirea și tratarea mai multor tipuri de cancer: de intestine, stomac, colon

sau rinichi; substanțele active din ridichii inhibă dezvoltarea de formațiuni canceroase;

Tratarea a numeroase probleme ale pielii, ajutând la hidratarea și dezinfectarea pielii, la tratarea mușcăturilor și înțepăturilor de insecte; Ameliorarea simptomelor pentru cei care suferă de probleme respiratorii, având proprietăți anticongestive și prevenind infecțiile respiratorii.

Puteți găsi ridichiile roșii la Piața Chitila, alături de alte legume și fructe proaspete, esențiale pentru o alimentație zilnică sănătoasă.



## Casa Vânătoarească

Hotel - Restaurant - Crama

De luni până vineri

# Business Lunch

20 lei/persoană

[www.casavanatoreasca.ro](http://www.casavanatoreasca.ro)

+40 021 380 70 85

[www.vitrinacumachete.ro](http://www.vitrinacumachete.ro),

magazin online de machete auto și utilaje pentru construcții.

Dacă ești pasionat de mașini clasice sau moderne, de utilaje de construcții și basculante, cu siguranță vei găsi în magazinul nostru macheta pe care ți-o dorești!

Te invităm așadar să ne faci o vizită și să vezi ce-ți place: o machetă de supermasină sau o machetă de masină rusească, o machetă de macara sau una de basculantă... Posibilitățile sunt nelimitate!

Și nu uita: așează macheta pe noptieră! Visele pot deveni realitate!



Cabinet de Cosmetică și Machiaj Profesional

Carmen Vasile

1. epilare cu ceară de unică folosință
2. terapii faciale și corporale cu ULTRASUNETE
3. tratamente faciale pentru toate tipurile de ten, lifting și fermitate, hidratare
4. împachetări corporale anticelulitice și de slăbire
5. pensat, vopsit gene și sprâncene
6. machiaj profesional pentru mirese, nașe și alte ocazii
7. aplicații gene individuale și permanent gene
8. pachete speciale pentru tratamente faciale, corporale și epilare

Adresa: str. Troiței, cartier rezidențial Troiței, Chitila (lângă restaurantul Casa Vânătoarească)

Programări: 0735.842.455

[carmen.vasile@beautyhome.ro](mailto:carmen.vasile@beautyhome.ro)

[www.facebook.com/CabinetDeCosmeticaSiMachiajProfesionalCarmenVasile](http://www.facebook.com/CabinetDeCosmeticaSiMachiajProfesionalCarmenVasile)

Cabinet de Cosmetică și Machiaj Profesional  
Carmen Vasile

DISCOUNT 15% !!!

Vino cu acest cupon la cabinet și vei beneficia de o reducere de 15% la oricare din serviciile de înfrumusețare alese de tine!